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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES WOLFSEGG VOM 

11.06.2021 
 

TOP  1 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung  

 
- Keine -  
 

TOP  2 
Bauhof; Neuanschaffung eines Nutzfahrzeuges für den Bauhof 
- hier:  Festlegung von Art und Ausführung des Fahrzeuges mit 
Anbauteilen 

 

 
Der Gemeinderat hat bereits grundsätzlich die Notwendigkeit der Neuanschaffung eines Bau-
hoffahrzeuges festgestellt und in der Sitzung vom 12.02.2021 beschlossen. Im Haushalt sind 
entsprechende Mittel im Vermögenshaushalt eingestellt (265.000 €). 
Der Bürgermeister hat mit verschiedenen Anbietern Kontakt aufgenommen und Fahrzeuge vor-
führen lassen. Gemeinderäte und vor allem die Bauhofmitarbeiter konnten so jeweils einen Ein-
druck über die verschiedenen Fahrzeugtypen gewinnen. Es wurden Fahrzeuge der Hersteller 
MAN mit Ressenig-Aufbau, Mercedes mit FTEC-Aufbau und Unimog mit Krananhänger begut-
achtet. Von der Firma IVECO war es leider nicht möglich eine Vorführung eines entsprechen-
den Fahrzeugs durchzuführen. 
 
Nach eingehender Prüfung und Rücksprache mit den Bauhofmitarbeitern wird für die bei uns 
erforderlichen Zwecke eine Lösung mit einem LKW mit absattelbarer 3-Seiten-Kippbrücke als 
ideal erachtet. Die Kosten für extern vergebene Arbeiten (Graben mähen und ggf. räumen, 
Sichtraumprofil ausschneiden) belaufen sich auch jährlich ca. 5.500 €. Die Mehrkosten für ein 
entsprechendes Fahrzeug mit den erforderlichen Anbaugeräten ist somit nicht wirtschaftlich 
darstellbar. Die genauen Kosten werden im nichtöffentlichen Teil bekanntgegeben.  
 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Anschaffung eines Nutzfahrzeuges für den Bauhof. Es soll ein 
LKW mit absattelbarer 3-Seiten-Kipperbrücke und Kran beschafft werden. Die vorhandene Win-
terdienstausrüstung soll weiter verwendet werden. 
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0   
 
 

TOP  3 
Aufstellung des BPlan mit integriertem Grünordnungsplan 
"Gewerbegebiet Regenstauf-Süd-Brennthal" u.a. mit Änderung 
des FNP d. Marktes Regenstauf, Beteiligung d. Behörden 

 

 
Zu der angeführten Planung hat der Markt Regenstauf die Beteiligung der Nachbargemeinden 
durchgeführt.  
 
Nach Prüfung durch die Verwaltung sind erkennbar die Belange der Gemeinde Wolfsegg nicht 
berührt.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Planungen zur Kenntnis und stellt fest, dass Belange der Gemein-
de Wolfsegg nicht berührt sind.  
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0   
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TOP  4 
Bauleitplanverfahren Markt Lappersdorf - 1. Änderung BP 
Hainsacker-Mitte - Beteiligung zum Vorentwurf 

 

 
Der Markt Lappersdorf führt o. g. Bebauungsplanänderung durch und beteiligt hierbei die Nach-
bargemeinden.  
Nach Prüfung der Unterlage sind erkennbar keine Belange der Gemeinde Wolfsegg berührt.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die Änderungsverfahren zur Kenntnis und stellt fest, dass Belange der 
Gemeinde Wolfsegg nicht berührt sind.  
 
einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0   
 
 

TOP  5 Informationen des Bürgermeisters  

 
1. Im Monat Mai wurde das Ökoticket nur 2 mal ausgeliehen. Wir hoffen, dass das Ökoti-

cket durch die Lockerungen wieder mehr angenommen wird. 
 

2. Am 31.05.2021 fand eine Verkehrsschau des Landratsamtes mit der Polizei zur Besich-
tigung einiger Gefahrenstellen entlang der Kreisstraße R 39. Es wurden mehrere Mög-
lichkeiten diskutiert und potokolliert. Favorisiert wurde im Bereich der Kreuzung an der 
Taferlbuche und Radwegquerung eine Geschwindigkeitsbeschränkung mit Tempo 70. 
Ebenso für sinnvoll erachtet wurde ein Halteverbot in der Regensburger Straße Orts 
auswärts Richtung Kaulhausen. Der Bericht und somit das Ergebnis der Verkehrsschau 
stehen noch aus. 
 

3. Die Burg Wolfsegg öffnet am Samstag, den 12.06.2021 seine Tore wieder für Besucher. 
 

 
  
 
 

TOP  6 Anfragen und Bekanntgaben  

 
1. Ein Gemeinderat teilt mit, dass wieder ein parkendes Fahrzeug in der Leonhard-von-

Eck-Straße dafür gesorgt hat, dass die gestrige Müllentleerung nicht durchgeführt wer-
den konnte. Der Vorsitzende weist darauf hin, dass dafür eine Durchfahrtsbreite von 
3,5 m erhalten bleiben muss. Anlieger wurden bereits darauf angesprochen. Die Fa. 
Meindl hat die Mülltonnen heute entleert. 
 

2. Am 08.06.2021 fand durch die Firma Abel & Käufl eine Sirenenmessung, die für den di-
gitalen Ausbau erforderlich ist, statt. Wie erwartet, ist es derzeit nicht möglich die Sire-
nen auf die digitale Alarmierung umzustellen da an beiden Standorten die Mindestemp-
fangswerte nicht gegeben sind. 
 

3. Es wird angemerkt, dass im Baugebiet Stettenschlag – Ende der Kolpingstraße – der 
Stromkasten mitten im Weg angebracht wurde und die Zufahrt zur Bewirtschaftung der 
oberhalb liegenden Wald- und Wiesenflächen nach Einfriedung des Anwesens Spitzl 
nicht mehr möglich ist. Der Vorsitzende hat darüber bereits Kenntnis und den Eigentü-
mer der Kolpingstraße 10 auf den Rückschnitt der Sträucher hingewiesen. Diese ragen 
viel zu weit in den Weg, woraufhin wohl der Stromkasten ohne Rücksprache mit der 
Gemeinde an vorbenannter Stelle angebracht wurde. 
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4. Es wird angefragt, ob die Wurzelstöcke im Forst noch abtransportiert werden, da ein 
Versuch bereits gescheitert ist. Laut Informationen des Bürgermeisters wird dies noch 
erfolgen. 
 

5. Es sind noch Schlaglöcher in der Stettener Str. auf Höhe der Einmündung Richtung 
Kirchstraße vorzufinden. Die Schlaglochsanierung wird derzeit im Gesamten Gemeinde-
gebiet - wie beauftragt - von der Firma Luley mit dem Blow-Patcher System durchge-
führt. Die Rissesanierung ist bereits abgeschlossen. 
 

6. Ein Gemeinderat erkundigt sich nach dem Stand des Ausbaus der Stettener Straße. Der 
Vorsitzende teilt mit, dass die Planungen derzeit noch laufen.  
 

7. Die SpVgg Wolfsegg fragte bei einem Gemeinderat an, ob es dieses Jahr möglich sei, 
die Turnhalle in den Sommerferien für die Kinder zu öffnen, da durch den Lockdown 
lange Zeit kein Sport angeboten werden konnte. Die Grundreinigung findet dieses Jahr 
im Zeitraum von 02.08.2021 bis ca. 01.09.2021 statt. Der Vorsitzende lässt durch die 
Verwaltung prüfen, ob es möglich ist, die Grundreinigung engmaschiger zum Ende der 
Ferien hin zu planen.  
 

8. Seit Mai hat der Wertstoffhof in Wolfsegg auch Dienstag von 17:00 Uhr bis 19:00 Uhr 
geöffnet. Es ist festzustellen, dass der Wertstoffhof konform Freitag in der ersten Stunde 
gut besucht ist. Eine Verlängerung des zusätzlichen Angebots wird der Vorsitzende mit 
den Mitarbeitern der Gemeinde und der Verwaltung prüfen. Denkbare Alternative wäre 
z. B. die Öffnungszeitenerweiterung an den bisherigen Tagen. Eine entsprechende In-
formation wird zeitnah bekannt gegeben, so der Vorsitzende. 
 

9. Ein Gemeinderat weist darauf hin, dass am Ende der Straße „Am Seeschlag“ zur Ein-
mündung in die Stettener Straße das Vorfahrt-Achten-Schild auf Privatgrund steht Die-
ses ist mittlerweile gut zugewachsen uns somit schlecht einsehbar. Der Vorsitzende 
nimmt das zur Klärung auf und wird das prüfen lassen. 
 

10. Ein weiterer Einwand betrifft das Gewerbegebiet in Wolfsegg, dass künftig bei der 
Vergabe von Grundstücken auch die Betriebsstätten der Bewerber mit in die Kategori-
sierung und Auswahlentscheidung mit einfließen sollten. Das Aufkommen der Gewerbe-
steuer steht den Gemeinden zu. Die Zerlegung der Gewerbesteuer ist in den §§ 28 bis 
35 festgeschrieben, wenn mehrere Betriebsstätten unterhalten werden und wird zwi-
schen den betreffenden Gemeinden als Gemeindesteuer aufgeteilt bzw. zerlegt.  
 

11. Weiter wird angefragt, ob man mit der Eingemeindung Biersackschlag schon etwas sa-
gen kann. Der Vorsitzende erläutert, dass das langjährige Verfahren immer noch am 
Laufen ist und die Gemeinde Wolfsegg hier nichts vorantreiben kann. 
 

12. Es wird sich nach dem Ringschluss des Wasserzweckverbandes Naab-Donau-Regen 
und der Stadt Regensburg erkundigt, ob eventuell ein Nachteil für die Versorgung im 
Gemeindegebiet entstehen kann. Der Vorsitzende erklärt, dass dies der Notversorgung 
der Stadt Regensburg diene. 
 

13. Der Musikverein hat sein 50-jähriges Gründungsfest auf den 23.06. bis 25.06.2023 ver-
schoben. 
 

14. Die Kolpingfamilie hat am 02.07.2021 Jahreshauptversammlung.  
 
Der Vorsitzende bittet in diesem Zusammenhang alle Vereine wieder ihre Termine an 
die Verwaltung für die Aktualisierung des Veranstaltungskalenders zu senden. 

 
  


